

АНАЛИЗ РАБОТЫ

**МУ «Отдел дошкольных учреждений
Шатойского муниципального района»
за 2020 год**

31.12.2020г.

В отчетном году деятельность Отдела дошкольных учреждений Шатойского муниципального района строилась в соответствии с ФЗ-273 от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации», основная работа была направлена на:

- обеспечение доступности и достижение современного качества образования через реализацию ФГОС ДО в дошкольных образовательных учреждениях.

- обеспечение права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья.

- создание условий для выявления и развития творческих и интеллектуальных способностей обучающихся и воспитанников.

- развитие качества инновационного потенциала педагогов и образовательных учреждений в условиях ФГОС ДО

- оптимизацию сети дошкольных образовательных учреждений.

Приоритетными задачами деятельности Отдела дошкольных учреждений и дошкольных образовательных учреждений явились выполнение Указов Президента Российской Федерации, реализация федеральных, областных и муниципальных программ.

Сеть муниципальных дошкольных образовательных учреждений

В системе дошкольного образования Шатойского муниципального района 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования:

Все образовательные учреждения имеют лицензию на осуществление образовательной и медицинской деятельности.

В типовом здании находится 2 детских сада МБДОУ «Детский сад №1 «Сказка» с. Шатой, МБДОУ «Детский сад «Нана» с. Памятой в приспособленных зданиях 2 сада МБДОУ «Солнышко» и «Звездочка» и в арендованных зданиях 6 сада МБДОУ «Улыбка», «Радуга», «Родничок», «Жайна», «Зезаг», «Снежинка».

Всего в дошкольных образовательных учреждениях воспитываются и обучаются 902 детей, детей с ОВЗ и детей-инвалидов в настоящее время в учреждениях нет.

Анализ реализации качественного общедоступного и бесплатного дошкольного образования в 2020 году на территории Шатойского муниципального района, основные направления и задачи на 2021 год

Дошкольное образование

Одной из приоритетных задач дошкольного образования в 2020 году являлось обеспечение повышения качества предоставляемых в сфере дошкольного образования услуг путем реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

В настоящее время в районе детей дошкольного возраста (от 1,5 до 7 лет) – 2650 детей. Охвачено дошкольным образованием 902 (38%) детей дошкольного возраста проживающих на территории района.

В период основного и дополнительного комплектования дошкольных образовательных организаций в течение 2020 года было предоставлено 270

мест. Количество детей от 0 до 3 лет, стоящих в очереди на получение места в образовательные учреждения составляет 0 человек.

С целью обеспечения услугами дошкольного образования, согласно плану мероприятий «дорожной карты» по обеспечению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в Шатойском районе в 2020 году на базе МБДОУ «Детский сад «Улыбка» и «Детский сад «Солнышко» функционируют группы кратковременного пребывания на 40 мест.

Содержание образовательного процесса в дошкольных учреждениях района выстроено в соответствии с примерными основными общеобразовательными программами дошкольного образования преобразованные в соответствии с ФГОС ДО: «От рождения до школы» / Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой /, «Детство» (В.И. Логинова, Т.И. Бабаева, Н.А. Ноткина и др.). Во всех учреждениях созданы условия для перехода на федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования.

В целях совершенствования организации комплексной работы по сохранению и укреплению здоровья воспитанников в образовательных учреждениях, созданию условия, обеспечивающих уменьшение рисков заболеваемости проводится сезонная профилактика. Ежегодно проводится мониторинг формирования здоровьесберегающей среды, результаты которого подтверждают наличие систематической целенаправленной работы в образовательных учреждениях по здоровьесбережению участников учебно-воспитательного процесса: количество пропущенных дней по болезни одним ребенком в дошкольных образовательных организациях составляет 10 дня, что ниже показателя 2019 года на 1 день.

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. В системе дошкольного образования района работает 82 педагогических работников, из них: 64 воспитателей, 3 музыкальных руководителя, 4 инструкторов по физической культуре, 7-педагог дополнительного образования.

78 % педагогических работников имеют педагогическое образование; высшее образование имеют 56% педагогов. В настоящее время 10 педагогов обучаются в государственных педагогических учреждениях высшего образования. На 2021 год запланировано прохождение курсов профессиональной переподготовки всех педагогов не имеющих соответствующего образования в области дошкольного образования. Анализ сравнения полученных результатов за 2019/2020 годы позволили констатировать положительную динамику в следующих показателях: увеличился процент педагогов, обладающих компетенциями, прописанными в п. 3.2.5. ФГОС ДО, и владеющих компьютерными технологиями (на 22 %). Значительная часть педагогов ДОУ (84 %) прошла повышение квалификации в соответствии с ФГОС ДО.

Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является участие педагогов в конкурсах педагогического мастерства.

В марте 2020 года был проведён муниципальный этап профессионального конкурса «Воспитатель года - 2020». В конкурсе первое место заняла воспитатель МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Шатой Беркичева Е.С.

В течение учебного года проводится широкий спектр мероприятий. Конкурсы, акции, проекты различного уровня дают возможность детям, родителям и педагогам проявить свои способности и таланты. В теплый период года в дошкольных учреждениях проводятся конкурсы «Веселые старты» и многие другие.

Поиск форм и методов эффективного сотрудничества с семьей – еще одно важное направление деятельности дошкольных учреждений.

Педагоги ДОУ обобщают и успешно представляют свой опыт работы по взаимодействию с семьями воспитанников.

Во всех ДОУ ежегодно проводится социологическое исследование семей воспитанников, на основе результатов которого вырабатывается тактика общения с каждой семьей. Результаты анкетирования подтверждают потребность и готовность родителей в организованных формах принимать психолого-педагогическую помощь специалистов ДОУ в обучении и воспитании детей, посещать занятия, тренинги, родители выражают желание принимать участие в совместных детско-взрослых конкурсах и проектах, оказывать помощь в оформлении группового пространства, пополнении предметно-пространственной среды и др. Родители предлагают свои формы общения ДОУ с семьей, делая акцент на особенностях и предпочтениях своего ребенка. С целью повышения педагогической, психологической и правовой грамотности родителей в воспитании и обучении детей дошкольного возраста для родителей воспитанников проводятся Дни открытых дверей, круглый стол, функционируют консультативные пункты. В активной форме проводятся родительские собрания, посвященные теме ФГОС ДО, размещаются фотоотчеты о проведении родительских собраний в информационных уголках для родителей. Педагоги ДОУ красочно и содержательно оформляют родительские уголки, представляют актуальную информацию для родителей (о ФГОС ДО, тема недели, рекомендации специалистов ДОУ, режим дня, объявления, тематические фотовыставки и др.). Информация, размещенная в родительских уголках о достижениях ребенка, организация персональных выставок детей позволяют педагогам вызвать интерес родителей и повысить уровень включенности в образовательную деятельность. Демонстрация родителям положительного опыта ребенка позволяет педагогами выстраивать доброжелательные отношения с родителями с установкой на будущее сотрудничество.

В целом во всех ДОУ создаются благоприятные условия, способствующие эффективному взаимодействию педагогов и родителей по вопросам образования ребенка, активно ведется поиск и апробация форм непосредственного вовлечения родителей в образовательную деятельность, подбор форм и содержания работы по оптимизации детско-родительских отношений, используется опыт семейного воспитания для реализации образовательных программ.

В целях выявления степени удовлетворенности родителей качеством услуг ДОУ отделом дошкольных учреждений в период с 15 марта по 15 апреля 2020

года проводилось изучение общественного мнения о качестве оказания образовательных услуг. Участниками опроса стали 86 родителей, чьи дети посещают дошкольные образовательные учреждения района. По итогам социологического опроса удовлетворённости родителей (законных представителей) качеством дошкольного образования большая часть населения полностью удовлетворены оказанием образовательных услуг в сфере дошкольного образования.

Родители в большинстве удовлетворены теми характеристиками ДОУ, которые считают наиболее важными (режим пребывания ребенка, отношение к детям, родителям, содержание обучения и воспитания детей, обеспечение безопасности детей, развитие способностей детей). Положительная динамика большинства показателей удовлетворенности среди родителей (законных представителей) детей, посещающих дошкольные образовательные организации, по данным опроса 2020 года в целом свидетельствует о целенаправленной работе педагогических коллективов образовательных учреждений над развитием и совершенствованием образовательной деятельности с детьми в контексте ФГОС ДО, созданием условий для эффективного сотрудничества дошкольной образовательной организации и семьи, построением развивающей предметно-пространственной среды в ДОУ.

За 2020 год в ДОУ Шатойского муниципального района главным специалистом отдела по методической части проведено 10 семинаров с педагогами. Проведено 12 совещаний с руководителями. А также проведены тематические, комплексные и оперативные проверки. Проведены мониторинги качества образования в ДОУ района.

С мая по сентябрь 2020 года дошкольные учреждения Шатойского района выпустили в школу 148 воспитанника.

**Главный специалист ОДУ
Шатойского муниципального района**



А.У. Баширова